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Víc než padesát českých startupů, technologických firem a inovátorů míří do Spojených
států amerických. Podnikatelskou a inovační misi do Washingtonu, Austinu, Fort Worth,
Dallasu a San Antoniu ve dnech 9. až 15. března 2026 vede 1. místopředseda vlády a
ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček. Cíl je kromě vrcholových jednání a domluvení
spolupráce jasný: dostat české firmy k americkým partnerům, otevřít nové příležitosti a
zapojit je do globálních technologických projektů.

„Zahajujeme novou éru prezentace Česka. Nechceme být zemí minulosti, ale budoucnosti. Budeme
nás představovat jako zemi inovací, startupů, univerzit a výzkumu. Vše v dikci nové Hospodářské
strategie. A kde jinde začít než v USA,“ říká 1. místopředseda vlády a ministr průmyslu a obchodu
Karel Havlíček a dodává: „Připravujeme historicky první deklaraci o spolupráci mezi Českou
republikou a americkým státem – a tím bude Texas. Pro mě je to nástroj, jak českému byznysu
pomoci otevřít dveře na jeden z nejdynamičtějších trhů v USA. Texas je technologická i průmyslová
velmoc. Pokud chceme, aby české firmy rostly globálně, musíme být tam, kde vznikají nové
příležitosti.“

„Spojené státy jsou pro české firmy a inovátory jedním z nejdůležitějších globálních partnerů. Mise
vedená ministrem Havlíčkem je příležitostí představit české technologie, startupy i výzkum
americkým investorům, firmám a institucím. Velmi symbolické je i to, že hlavní část programu
proběhne v Austinu během festivalu SXSW, kde Česká republika opět otevře Czech House a vytvoří
prostor pro setkávání českého a amerického inovačního ekosystému. Jedná se v krátké době o další
vrcholovou návštěvu z ČR do USA. Věříme, že tato mise přinese nové kontakty, projekty i dlouhodobá
partnerství,“ říká velvyslanec České republiky ve Spojených státech Miloslav Stašek

Připravena jsou pracovní setkání s představiteli americké administrativy

Ve Washingtonu se mají uskutečnit jednání na úrovni vrcholných členů americké vlády a
administrativy, kde se proberou hospodářská, bezpečnostní i energetická témata včetně umělé
inteligence či LNG. Ministr Havlíček a členové delegace se mají sejít také se zástupci Kongresu a
U.S. Chamber of Commerce, s klíčovými americkými dodavateli LNG a dalšími investory. Konat se
bude i akce na českém velvyslanectví ve Washingtonu. Mise navazuje na nedávná pražská jednání o
podpoře startupů, investic a technologické spolupráci.

Česká republika otevře v Austinu Czech House a představí firmy na SXSW

Hlavní část podnikatelské mise se přesune do Austinu v době festivalu South by Southwest (SXSW).
Česká republika se zde představí českým pavilonem na SXSW Innovation Expo, a samostatnou
platformou Czech House. Ten se bude konat 12. a 13. března 2026 v centru Austinu. Nabídne
dvoudenní program zaměřený na startupy a inovace – pitchování českých firem, debaty o AI, obraně,
deeptechu, kritických surovinách i o vstupu na americký trh. Součástí bude také networking s
investory a korporacemi i prezentace regionálních inovačních center z České republiky.

V Texasu se podepíše historicky 1. deklarace o spolupráci mezi ČR a americkým státem

V Texasu bude 1. místopředseda vlády a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček jednat s
guvernérem Gregem Abbottem. Na programu je dříve zmiňovaný podpis historicky první deklarace o
spolupráci mezi Českou republikou a americkým státem, kterým bude právě Texas. Zástupci Česka



mají v USA pracovně navštívit také společnosti Lockheed Martin ve Forth Worth a setkat se s
americkými investory a korporacemi v Dallasu.

Do USA míří startupy, deeptech i tradiční průmysl

Podnikatelskou a inovační misi do USA organizuje agentura CzechTrade ve spolupráci s agenturami
CzechInvest, CzechTourism a dalšími partnery.

„Agentura CzechTrade byla u zrodu konceptu této mise a podílí se na organizaci její byznysové části,
od komunikace s firmami až po samotnou realizaci programu na místě. Během mise budeme českým
firmám k dispozici při jednáních a aktivní podporou při navazování konkrétních obchodních
kontaktů, aby ze své účasti vytěžily co nejvíce,“ říká generální ředitel agentury CzechTrade Rudolf
Klepáček.

Mise se zúčastní více než padesát startupů, technologických firem, investorů a regionálních
inovačních center včetně Jihomoravské inovačního centra (JIC), Středočeského inovačního centra
(SIC), Zlin Regional Investment Agency (ZRIA) a Inovačního centra Ústeckého kraje (ICUK). „Přímý
kontakt s americkým trhem je pro další rozvoj startupů a technologických firem klíčový. Důležité
bude také setkání s americkými společnostmi, které zvažují investice v Evropě. Ty chceme
přesvědčit, že je Česko pro realizaci jejich záměrů nejvhodnější zemí,“ říká generální ředitel
agentury CzechInvest. Jan Michal.

Do USA zamíří například firmy vyvíjející software pro stavebnictví, nabízející řešení v oblasti umělé
inteligence, specializované na financování firem, poskytující cloudová a datová řešení a další. Cílem
mise jsou nové kontrakty, investice a silnější postavení českých firem na americkém trhu. „Spojené
státy patří mezi klíčové vzdálené trhy, na které se v oblasti cestovního ruchu dlouhodobě
zaměřujeme. Podobné projekty, kdy se Česko může v zahraničí představit komplexně, posilují
povědomí o naší zemi na vzdálených trzích a pomáhají oslovovat nové, bonitní návštěvníky,“ říká
ředitel České centrály cestovního ruchu – CzechTourism František Reismüller.
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